

严阵以待防"格美"

台风"格美"持续带来强风雨

台传媒记者杨梦倩

受台风"格美"外围云团影响,昨日我 市出现大到暴雨,局部大暴雨。截至昨日 16时,我市面雨量为48.7毫米,最大面雨 量为76.7毫米,出现在黄岩区。最大降水 量为135.9毫米,出现在临海市的上白岩。

虽然"格美"先于台湾沿海登陆,登陆 时由超强台风级减弱为强台风级(945百 帕,48米/秒,15级),后于福建莆田市秀 屿区沿海登陆。但这个"巨无霸"的云系极 其庞大,吸收了大量的季风水汽,是名副 其实的移动"洒水车"

受台风"格美"影响,昨日我市沿海 海面和高山也出现8-10级个别11级大 风,其中11级4站、10级8站,风力较大 的有天台坦头欢岙 31.2 米/秒(11级)、临 海括苍跑马坪30.1米/秒(11级)。东海中 南部海域风力可达12—14级,台风中心 经过的附近海域14-16级,东海北部海 域8-10级。

自然资源和规划局联合将地质灾害气 象风险橙色预警升级为地质灾害气象 风险红色预警:仙居南部部分地区地质 灾害气象风险很高(红色预警);仙居中 南部、黄岩西部、临海北部、天台三门交 界等部分地区地质灾害气象风险高(橙 色预警);仙居、天台、三门、临海、黄岩 的大部地区和椒江、温岭的局部地区地 质灾害气象风险较高(黄色预警)。

随着"格美"持续移动,今天强风暴雨 影响范围和强度进一步扩大。我市以大 雨、暴雨天气为主,其中黄岩西部山区、括 苍山区及天台山区的迎风坡部分有大暴 雨。同时我市沿海海面和高山区风力可达 9-11级,个别12级,海岸带风力8-10 级,个别11级。

预计7月27日,我市降雨减弱,大风 也会减弱到7—9级。等到28日,台风"格 美"就会逐渐远离,对我市的影响也会趋



7月25日,台风天,台州市公安局交通警察局直属一大队二中队在椒江区富民路 台传媒通讯员罗华鹏摄 星辉菜场路段清理积水,保障道路安全。

女子登山不慎摔伤 消防人员紧急营救

消防部门提醒,台风天尽量少外出

本报讯(通讯员何仲斐文/摄)受台风 "格美"影响,我市有风雨影响,不少旅游 景点已经疏散游客,但仍有市民趁着台风 天外出登山。7月24日,黄岩一名女子独 自一人登上九峰山,不慎脚下踩空滚下 山,身上多处受伤,消防、民警等人员冒雨 紧急营救。

当日12时14分,黄岩区消防救援大 队接到群众求助电话,称有一女子在九峰 山上摔伤,急需帮助。黄岩区消防救援大 队立即调派东城消防站救援人员带着担 架、绳索等救援设备赶赴现场。

台风天,忽晴忽雨,消防救援人员刚 到山脚下,就下起倾盆大雨。根据报警人 提供的方向,消防救援人员跑步上山,20 分钟后,找到了受伤女子,此后派出所民 警也赶到现场。救援人员详细询问了女子 身体状况,发现其身上多处受伤,全身衣 服湿透,声音虚弱。

"走到山顶时,不小心脚下一滑,直接 翻滚下来,幸好被一棵树挡住,人挂在树 上,腿部和腰部都有受伤,没办法走路。 女子说,自己摔下来后,手机和眼镜也找

不到了,当时爬行了一段路,来到显眼的 地方,被困了3个多小时后,发现有人经 过就不停呼喊,幸好有人听到呼喊声帮助

消防救援人员将女子移到担架上,固 定好后,5名消防救援人员抬起女子,向 山下走去。

刚下过雨,山路湿滑,消防救援人员 抬着女子前行异常艰难。

"医生来了,赶紧到前面平路上放下 来,先处理一下。"消防救援人员走下一个 斜坡,把女子放在平坦的地面上。医生简 单检查后,对受伤的腿包扎加固。

越往山下走,山路也变得宽敞起来, 经过50分钟的翻山越岭,汗流浃背的消 防救援人员终于将女子安全送到山脚下, 抬上120救护车。

目前,女子已经在医院治疗,没有生

在此,消防部门也提醒广大市民,台 风天尽量减少外出,停止露天集体活动和 室内大型集会。如遇险情,不要惊慌,及时 拨打119报警电话,等待救援。



消防救援人员抬着受伤女子下山。

三门县综合行政执法局-

数字赋能"智慧"防汛

本报讯(通讯员叶卢曦)"文化路的雨 水箅子有点堵住了,请街长马上去处理一 "近日,三门县综合行政执法局智慧城 管中心通过易涝监测站点传回的实时画 面,发现文化路周围道路的雨水箅子有堵 塞情况,第一时间联系街区网格街长巡查 疏通。

为了切实做好防汛工作,该局坚持早 部署、早落实,执法队员加大对易涝点位 的巡查力度,同时,该局利用台州市城市 积水信息查询系统智慧系统,对已经安装 易涝监测站点的4个点位进行实时监测, 及时归集分析降雨量、水位等核心指标, 用智能设备赋能筑牢防汛安全屏障。

"当积水达到预警水位,将立即启动 应急预案,调度应急人员前往易涝点处 置,保证群众生命财产安全,确保城市安 全度过汛期。"该中心相关负责人说,该局 还按照防汛防台应急处置工作实施方案, 设置应急处置、市政排涝等小组,组织人 员开展应急演练,提前储备和检查好防汛 物资和抢险救灾设施。

此外,该局还聚焦主责主业,全面排 查园林绿化、城市道路桥梁等风险点位巡 查和动态监测,深入开展城镇燃气、户外 广告、高层物业住宅小区消防安全等风险 隐患排查整治,坚决防范和遏制重特大事 故发生。

手机点餐,配送上门,更有意想不到的……

这个食堂连大厨都是机器人

台传媒记者罗家辉 台传媒通讯员陶 醉

7月23日,在黄岩科创园区食堂,后厨 两个机器人大厨大显身手,工作人员将材 料清洗干净切好后放进机器,再点击电子 屏幕选择需要炒制的菜式,炒菜机器人立 即自动炒菜,等待5分钟左右,色香味俱佳 的菜品就呈现于前。

在当今健康意识日益增强的社会背 景下,人们对饮食关注逐渐从"吃得好"转 向"吃得健康"。近日,黄岩经开集团推出 人工智能营养膳食工程云平台。它如同一 位细心的营养师,为每位顾客量身定制营 养餐单,智能炒菜机器和高效配送服务无 缝衔接。

"通过'食智采'小程序进入平台,用

户可以输入身高、体重以及是否有基础疾 病,如高血压、高血糖等信息,平台便会根 据用户的身体状况推荐合适菜品。"台州 市梦创园餐饮服务有限公司总经理袁燚 介绍,平台还将与台州市第一人民医院合 作,打通整合用户的体检数据,为用户提 供个性化的营养建议。"比如用户偏好红 烧肉但需要控制脂肪摄入,平台就会推荐

饮食均衡。 为了更好地服务不同人群,目前平台 上提供了两种活力均衡餐,还有"减重" "高血压""高血糖"等特殊营养餐可供选 择,价格普遍在30元以内。这些菜品不仅 味道可口,还可以在手机上查看具体的营 养成分和热量,帮助用户做出更健康的饮

其他符合用户营养需求的菜品,确保每日

袁燚介绍,公司已在黄岩多个工业 园区食堂内投入使用炒菜机器,机器自 带1000多种菜谱,自动精准投料、控温、 制作,不仅可以提高出餐的稳定性和效 率,还能够节省人力成本。"机器炒菜可 以精确控制油、盐、糖等调料的用量,能 精确保证每次出餐的品质。这种技术的 应用减少了人工误差,提高了菜品的标 准化程度,充分实现了高效烹饪、标准烹 饪和科学烹饪。

不仅限于堂食体验,由机器人大厨烹 制的菜品亦可通过配送服务,送到顾客的 "家门口"。台州市梦创园餐饮服务有限公 司已在黄岩区率先试点,设立了四个配送 站点。每天,约有200份美味餐点通过这些

站点,准时送达。顾客只需提前一天通过手 机下单,便可以在次日从配送点取餐柜中 领取到心仪的餐食。

"我选择了一份'平衡餐',下单后系统 告诉我具体的取餐位置和时间,整个过程 没有任何困难。"市民陶女士体验后表示, 取餐柜很容易操作,而且食材新鲜,让她感 到非常满意。另外,平台上还能看到每种菜 品的营养成分,这对有特殊饮食要求的人 来说非常有帮助。

袁燚表示,该公司将继续秉持营养、健 康、数字、智能融为一体的经营理念,通过 数智化管理模式,为消费者提供更为健康、 丰富、高效、便捷的食养新体验。未来,还会 将这一食养服务拓展到更多社区,让更多 居民享受到数字化健康管理的好处。

"小窗口"赢得"大满意"

温岭医保:平均办事不超过5分钟

本报讯(通讯员叶 露)"您好,办理参 保业务请随我到掌办区。"7月23日早上, 办事群众一走进温岭市行政服务中心医保 窗口等候大厅,便有工作人员迎上前,了解

需求,"一对一"引导办事群众。 "'清廉窗口'创建以来,我们紧紧把握 提升群众办事体验度和满意度的每一细

节,及时掌握大厅运作情况,根据情况随时 机动调配人员到掌办区、跑速窗及其他岗 位。"温岭市医保中心相关负责人说,工作 人员也会引导分流办事群众,维持窗口平 均办事时长不超5分钟,实现普通业务即 时办、马上办。

据介绍,"跑速窗"特窗由3名业务

骨干轮岗,主动支援高峰时段窗口接 待任务,针对窗口碰到的疑难问题案 卷专项快速处理,确保其他取号窗口 高效运作,最大限度减少办事群众等 候时间。"掌办区"由两三名工作人员 轮岗,通过平板电脑、手机,手把手指 导群众办理相关医保服务事项,平均 减少群众办事时间70%以上,现已成 为温岭市行政服务中心便民办事对外 展示的亮点窗口。

此外,医保窗口常态化为高龄、重病、 残疾等特殊人群以及其他有需要的群众提 供上门服务,变"群众跑腿"为"帮办代办", 真正把群众的需求办及时、办彻底。

天台法院:筑牢生态 环境司法保护屏障

台传媒通讯员张梦瑶 许一帆

"被告人齐某某违反土地管理法规,未经批准擅自占 用五处地块用于填埋、堆放建筑垃圾,改变土地用途达20 余亩,构成非法占用农用地罪。"这是天台县人民法院平 街法庭一起非法占用农地罪案件的审理现场。

在审理过程中,天台法院积极引导被告人进行生态

近年来,天台县人民法院以环境资源审判为笔,积极 探索审判+修复、审判+联动、审判+普法"三合一"模式,不 断筑军生态环境司法保护屏障。

"毁林人"变"护林人"

"在办案过程中,我们一直注重实现惩治违法犯罪、 修复生态环境、赔偿经济损失的'多赢'。"平街人民法庭 庭长陈达楚说。

例如邬某在禁渔期、禁渔区内违法使用电力捕鱼方 法捕捞水产品,破坏水产资源,被判定赔偿水生生物资源

在刚刚过去的生态环境日,这笔修复赔偿金购买 的90万尾鱼苗增殖放流到了始丰溪,以修复受损的渔

自2022年4月实行环境资源"三合一"归口审理以 来,平街法庭共受理环境资源类案件128件,已审结122 件,其中刑事案件21件;发出生态修复令1份、禁止令7 份、生态修复司法建议1份。

平街法庭注重环境资源案件裁判方式方法的创新。 积极运用"补植复绿""增殖放流""限期修复""劳务代偿" 等方式贯彻修复性司法理念,注重将环境修复情况作为 从轻处罚、适用缓刑的参考因素,探索建立"恢复性司法 实践+社会化综合治理"审判结果执行机制。

不仅如此,在案件办理过程中,天台法院和检察院 公安局、自然资源与规划局等部门高频沟通。各部门及时 互通信息、共享资源,确保案件得到及时准确处理

同时,天台法院还积极参与流域水源保护工作,与流 域内其他法院形成工作联动,共同开展河道整治、清淤疏 堵、普法宣传等活动,共同推进水域生态环境的改善。

"旁观者"变"参与者"

近日,天台法院在石梁镇的村文化礼堂开展了一次 生态环境保护法治宣讲会,结合群众关注的内容,法官通 过以案释法、发放宣传手册及现场解答等方式,增强群众 爱护生态环境和法治保护意识。

除了进村入户,天台法院还联合检察院、生态环境局 天台分局等单位开展六五环境目的环保"趣"市集活动, 通过环保知识问答、垃圾分类挑战、生物多样性保护、绿 色低碳生活等趣味小游戏,向孩子们和家长们传递环保 理念,增强青少年的环保意识和法治观念。

天台法院党组书记、院长杨丹表示,打击违法犯罪不 是目的,教育引导当事人和广大群众充分认识保护生态 环境的重要性,自觉保护呵护环境,才是环资司法审判的 出发点和落脚点。

去年11月,天台法院发布了《天台环境资源审判 (2022-2023年度)》,通过典型案例警示教育辖区群众,实 现法律效果、社会效果、生态效果的统一

杨丹说,生态环境保护,是一场攻坚战,更是一场持 久战。天台法院将坚决扛起责任担当,用遒劲有力的画 笔,继续绘就神秀天台的美丽画卷。

老人上山摘粽叶迷路

多方合力成功救援

本报讯(通讯员金心怡)近日,黄岩林大爷将一面印 有"心系辖区群众 守护百姓平安"的锦旗送至市公安局 黄岩分局宁溪派出所,感谢民辅警救助。

7月10日下午5时,宁溪派出所接到王奶奶的求助电 话:"我就吃了罐八宝粥,一抬头,老伴就不见了。"

原来,75岁的林大爷和王奶奶听说采摘粽叶能带来 不错的收入,便不顾年迈和高温,踏入了山林。在王奶奶 补充能量的时候,林大爷决定先行一步。

值班民警王唯伟接到报警后,连忙带上装备赶赴现 场。根据王奶奶的描述和现有线索,他推断老人可能往东 南方向深入了山岭腹地。

王唯伟迅速向当地乡镇汇报,组织消防救援力量、 乡镇村居巡防力量、群众等30余人,分组划片进山搜寻

夜幕降临,山上没有信号,30余名搜救队员手持手电 筒和指南针穿梭在茂密的山林中,呼喊着老人的名字。

夏天衣服单薄,所有人身上都被草木划下一道道深 浅不一的伤口,民辅警身上的警服,也早已被汗水浸湿。 在大家焦急寻找时,草丛中传来一声微弱的呼救声,

"哎呦,我在这……" 经过7个多小时、20多公里的不懈搜寻,队员们在一 片草木丛中发现了林大爷,此时老人疲惫不堪,蜷缩在草

民警将两位老人送回家中时已是第二天凌晨。



7月25日,受台风"格美"影响,天台县坦头镇缸凤村 部分树木倒伏,影响村民出行安全,该村党员干部及时清 理路面倒伏枯树,确保道路畅通。

台传媒通讯员余霁虹 夏积通摄